
Evaluationsergebnisse Abgängerbefragung GS

Stichprobenüberblick

Rücklauf (vollständig ausgefüllt): 32 Personen

Geschlecht Summe
weiblich 18
männlich 14
divers 0
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Gesamtergebnisse - grafische Darstellung

97% 3.2%Zufriedenheit

100 50 0 50 100
Prozent

sehr zufrieden(++) eher zufrieden(+) eher unzufrieden(−) sehr unzufrieden(−−)

Fazit

Rücklauf: 32 Personen
 Evaluation am Bildungscampus Saarland, erstellt am 15.07.2025
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… mit mehreren an einer Aufgabe zu arbeiten.

… mit Streit richtig umzugehen.

… selbstständig Probleme zu lösen.

… mir meine eigene Meinung zu bilden.

… ohne Ablenkung meine Aufgaben zu bearbeiten.

… Kinder zu akzeptieren, die anders arbeiten als
ich selbst.]

… anderen Kindern zu helfen, wenn sie nicht
weiterkommen.

… neues Wissen zu erwerben.

… meine Meinung offen zu sagen.

… neue Ideen mit anderen zu entwickeln.

100 50 0 50 100
Prozent

trifft zu(++) (+) (−) trifft nicht zu(−−)

An meiner Schule habe ich gelernt, ... (1)
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… Wichtiges von Unwichtigem zu unterscheiden.

… meine Leistungen einzuschätzen.

… Wissenslücken durch eigenständige Arbeit
auszufüllen.

… dass etwas falsch zu machen nicht schlimm ist.

… im Unterricht nachzufragen, wenn ich etwas
nicht verstanden habe.

… vor der Klasse Projektergebnisse zu
präsentieren.

… etwas zu erklären, auch wenn ich unsicher bin.

… so zu reden, dass die Mitschüler zuhören.

… selbst aufmerksam zuzuhören.

… auf das von Mitschülern Gesagte einzugehen.

100 50 0 50 100
Prozent

trifft zu(++) (+) (−) trifft nicht zu(−−)

An meiner Schule habe ich gelernt, ... (2)

Rücklauf: 32 Personen
 Evaluation am Bildungscampus Saarland, erstellt am 15.07.2025

3



74%

77%

78%

81%

84%

88%

88%

97%

97%

26%

23%

22%

19%

16%

12%

12%

3.1%

3.1%

Mathematik

Deutsch

Französisch

Sachunterricht

Bildende Kunst

Musik

Streichern

Religion

Sport

100 50 0 50 100
Prozent

sehr gut(++) gut(+) schlecht(−) sehr schlecht(−−)

Wie schätzt du dein Können in deinen Unterrichtsfächern ein?
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… verschiedene digitale Medien bedienen (Tablet,
PC).

… mich bei der Suche von Informationen im
Internet sicher bewegen.

… verschiedene digitale Medien für mein Lernen
nutzen.

… digitale Medien für Präsentationen nutzen.

100 50 0 50 100
Prozent

sehr gut(++) gut(+) schlecht(−) sehr schlecht(−−)

Wie schätzt du dein Können am Computer/Tablet ein? Am Computer oder Tablet kann ich…
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Ich fühle mich an meiner Schule wohl.

Meine Lehrer*innen gaben mir Gelegenheit eigene
Lösungswege zu finden.

Ich gehe gerne zur Schule.

Ich fühle mich in meiner Klasse wohl.

Ich wurde von meiner Klassenlehrerin oder meinem
Klassenlehrer ernst genommen.

Ich wurde von den anderen Lehrer*innen ernst
genommen.

Meine schulischen Leistungen wurden gerecht
beurteilt.

Meine Lehrer*innen gaben mir Gelegenheit eigene
Standpunkte zu entwickeln.

In meiner Klasse gibt es eine richtig gute
Klassengemeinschaft.

In meiner Klasse habe ich mehrere gute Freunde.

In meiner Klasse regeln wir Streitereien im
Klassengespräch.

Ich arbeite gerne im Unterricht mit.

In meiner Klasse ist es zu laut.

100 50 0 50 100
Prozent

trifft zu(++) (+) (−) trifft nicht zu(−−)

Wie schätzt du die folgenden Aussagen zu deiner Schule und Klasse ein?
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Der Unterricht in meiner Klasse macht mir Spaß.

Ich lerne viel in der Schule.

Ich komme mit meinen Klassenkameraden gut aus.

Der Unterricht ist meistens interessant.

Unsere Unterrichtsprojekte finde ich sehr
interessant.

Durch die Projekte lerne ich viele andere Sachen
zu den Fächern dazu.

Unsere Lehrer*innen setzten verschiedene
Unterrichtsformen ein (z.B. Gruppenarbeit,

Partnerarbeit, Projektarbeit).

Ich finde die Jahrgangsmischung an unserer Schule
gut.

100 50 0 50 100
Prozent

trifft zu(++) (+) (−) trifft nicht zu(−−)

Wie schätzt du die folgenden Aussagen zum Unterricht ein?
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... fördern die Zusammenarbeit der Schüler*innen
untereinander.

... zeigen uns Schüler*innen, wie wir besser
lernen.

... erklären den Unterrichtsstoff verständlich,
so dass ich gut mitkomme.

... beziehen mich in den Unterricht ein.

... sind an meinem Lernerfolg persönlich
interessiert.

... lösen Streitereien gemeinsam mit der Klasse.

... beschäftigen sich hauptsächlich mit den guten
Schüler*innen.

... sorgen für die nötige Ruhe zum Arbeiten.

... gehen freundlich mit uns Schüler*innen um.

... beschäftigen sich hauptsächlich mit
schwächeren Schüler*innen .

100 50 0 50 100
Prozent

trifft zu(++) (+) (−) trifft nicht zu(−−)

Unsere Lehrer:innen ...
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Welche Fächer machen Dir am meisten Spaß?

Rangplatz SachkundeDeutsch MathematikSport Musik Streichern Religion FranzösischKunst
S Platz 1 3 (9%) 1 (3%) 6 (19%) 8 (25%) 0 (0%) 3 (9%) 1 (3%) 0 (0%) 10 (31%)
S Platz 2 6 (19%) 2 (6%) 3 (10%) 8 (26%) 3 (10%) 2 (6%) 2 (6%) 0 (0%) 5 (16%)
S Platz 3 6 (20%) 4 (13%) 3 (10%) 7 (23%) 2 (7%) 2 (7%) 1 (3%) 1 (3%) 4 (13%)
S Platz 4 4 (13%) 8 (27%) 2 (7%) 5 (17%) 3 (10%) 3 (10%) 3 (10%) 1 (3%) 1 (3%)
S Platz 5 4 (13%) 2 (7%) 3 (10%) 0 (0%) 7 (23%) 5 (17%) 2 (7%) 5 (17%) 2 (7%)
S Platz 6 1 (3%) 2 (7%) 2 (7%) 3 (10%) 3 (10%) 1 (3%) 7 (23%) 9 (30%) 2 (7%)
S Platz 7 2 (7%) 5 (17%) 3 (10%) 1 (3%) 6 (20%) 4 (13%) 6 (20%) 3 (10%) 0 (0%)
S Platz 8 2 (7%) 4 (13%) 1 (3%) 0 (0%) 4 (13%) 6 (20%) 7 (23%) 5 (17%) 1 (3%)

Welche Fächer sind dir besonders wichtig?

Rangplatz SachkundeDeutsch MathematikSport Musik Streichern Religion FranzösischKunst
W Platz 1 4 (12%) 5 (16%) 11 (34%) 6 (19%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (3%) 2 (6%) 3 (9%)
W Platz 2 4 (12%) 9 (28%) 5 (16%) 4 (12%) 2 (6%) 2 (6%) 1 (3%) 0 (0%) 5 (16%)
W Platz 3 6 (19%) 4 (13%) 6 (19%) 6 (19%) 2 (6%) 2 (6%) 0 (0%) 4 (13%) 1 (3%)
W Platz 4 4 (14%) 3 (10%) 3 (10%) 2 (7%) 4 (14%) 3 (10%) 4 (14%) 5 (17%) 1 (3%)
W Platz 5 7 (24%) 4 (14%) 0 (0%) 6 (21%) 3 (10%) 2 (7%) 3 (10%) 2 (7%) 2 (7%)
W Platz 6 1 (3%) 1 (3%) 3 (10%) 1 (3%) 3 (10%) 3 (10%) 10 (34%) 4 (14%) 3 (10%)
W Platz 7 2 (7%) 2 (7%) 0 (0%) 3 (11%) 4 (14%) 5 (18%) 2 (7%) 5 (18%) 5 (18%)
W Platz 8 2 (7%) 1 (4%) 1 (4%) 1 (4%) 4 (15%) 4 (15%) 5 (19%) 4 (15%) 5 (19%)
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Auf welche Schulform wechselst du nach den Sommerferien?

Schulform Anzahl
Gymnasium 16
Gemeinschaftsschule 16
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